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ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΓΑΛΟΥ  ΠΕΡΙΒΟΛΟΥ  ΣΤΟ  ΑΝΩ  ΚΑΣΤΡΟ  ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 

 

H Πράξη «Αποκατάσταση Μεγάλου Περιβόλου στο Άνω Κάστρο Μυτιλήνης» εντάχθηκε στο 

Πρόγραμμα «Βόρειο Αιγαίο 2021-2027» με προϋπολογισμό 3.200.000,00€, χρηματοδότηση 

από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων 

Λέσβου. 

Το Κάστρο της Μυτιλήνης είναι ένα από τα μεγαλύτερα και τα σημαντικότερα της ανατολικής 

Μεσογείου. Βρίσκεται στο υψηλότερο σημείο του ΒΑ άκρου της χερσονήσου της πόλης, όπου 

ήταν άλλοτε χτισμένη η αρχαία ακρόπολη. Καταλαμβάνει μια περιοχή μήκους 300 μ. και 

πλάτους 150 -270 μ., που εκτείνεται από την κορυφή του λόφου προς τη ΒΔ πλαγιά, 

φθάνοντας έως και τον βόρειο λιμένα. Ο  Μεγάλος Περίβολος αποτελεί την οχυρωμένη 

ακρόπολη του κάστρου της Μυτιλήνης και έχει πολλές οικοδομικές φάσεις, που ξεκινούν από 

τη βυζαντινή περίοδο, με την τελική του μορφή στα χρόνια των Γενοβέζων. Περιλαμβάνει 

υψηλό πύργο και αυλή που περιβάλλεται από υψηλά τείχη τα οποία ενισχύονται από 

ισχυρούς πύργους. Στην οθωμανική περίοδο, μέρος της αυλής κατέλαβε ένα κτήριο που 

αργότερα χρησιμοποιήθηκε ως πυριτιδαποθήκη. 

Με την υλοποίηση του έργου θα αποδοθεί στο κοινό – κατοίκους και επισκέπτες – το πιο 

εντυπωσιακό τμήμα της οχύρωσης του Κάστρου Μυτιλήνης και θα προστεθεί ένα ακόμη  

μνημείο στον ήδη οργανωμένο αρχαιολογικό χώρο του Κάστρου Μυτιλήνης, συμβάλλοντας 

στην προστασία, ανάδειξη και προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς και τη αναβάθμιση των 

παρεχομένων πολιτιστικών υπηρεσιών, οδηγώντας σε αύξηση του ποσοστού επισκεπτών.  
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Μετά από την ολοκλήρωση του έργου, ο χώρος θα είναι πλήρως επισκέψιμος και ανοιχτός στο 

ευρύ κοινό. Ειδικότερα, θα αποδοθεί στο κοινό ένα ακόμη μνημείο στον ήδη οργανωμένο 

αρχαιολογικό χώρο του Κάστρου Μυτιλήνης, που έως σήμερα δεν είναι προσβάσιμος στο 

κοινό λόγω των ετοιμορροπιών του. Παράλληλα, η συνολική ανάδειξη του μεσαιωνικού 

κάστρου θα συμβάλει στην πολιτιστική αναγέννηση και στην βιώσιμη ανάπτυξη της πόλης της 

Μυτιλήνης, καθώς θα καλύπτει τις πολιτιστικές ανάγκες τόσο των κατοίκων όσο και των 

επισκεπτών, συμβάλλοντας στην αειφόρο ανάπτυξη. 

 

    

 

 

 

 


